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N i e d e r s c h r i f t 

 

über die 10. Sitzung des Werksausschusses der Gemeinde Ebergötzen in der Legis-

laturperiode 2016 bis 2021 am Dienstag, 08.01.2019, 17.00 Uhr, im Dorfgemein-

schaftshaus Ebergötzen, Bergstr. 18 im Ortsteil Ebergötzen 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Anwesend: Bürgermeister Jurgeleit als Vorsitzender 

  Ratsmitglied Bornemann 

  Ratsmitglied Bährens 

  Ratsmitglied Baran 

Ratsmitglied Müller 

Ratsmitglied Curdt (gleichzeitig Protokollführer) 

Frau Bartus-Deutsch, Werksleiterin 

 

  Frau Michaela Henning, stellv. für Herrn Bruinjes als beratendes Mitglied 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

T a g e s o r d n u n g 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ausschussmit-

glieder 

 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

4. Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 

 

5. Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten aus dem Eigenbe-
trieb 

 
6. Jahresabschluss des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ der 

           Gemeinde Ebergötzen für das Jahr 2017 

a) Kenntnisnahme des Jahresabschlusses mit Prüfbericht des Landkreises  

Göttingen über die Prüfung des Jahresabschlusses mit Lagebericht gem. § 33 

Eigenbetriebsverordnung 

b) Feststellung des Jahresabschlusses mit Lagebericht gem. § 33  

Eigenbetriebsverordnung 

          c) vorbehaltlose Entlastung der Werksleitung 

          d) Beschlussfassung über die Behandlung des Jahresüberschusses gem.  

               § 33 Eigenbetriebsverordnung 

 

7.  Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes  

„Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ für das Wirtschaftsjahr 2019 
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8.  Behandlung von Anfragen und Anregungen 

 

9. Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde 

 

Die anwesenden Zuhörer erhalten Gelegenheit, Fragen an den Rat und die Verwal-

tung zu richten. Fragen, die den persönlichen Bereich berühren, sind nicht zugelas-

sen. 

 

10. Schließung der Sitzung 

________________________________________________________________________ 

 

 

zu 1.  

Eröffnung der Sitzung 

Bürgermeister Jurgeleit begrüßt die Anwesenden zur 10. Sitzung des Werksausschusses 

der Gemeinde Ebergötzen in der Legislaturperiode 2016 bis 2021 und eröffnet die Sitzung 

um 17.00 Uhr.  

 

zu 2.  

Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ausschussmit-

glieder 

Bürgermeister Jurgeleit stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Er stellt überdies 

fest, dass drei ordentliche Mitglieder anwesend sind. Frau Henning nimmt stellvertretend  

für Herrn Bruinjes als beratendes Mitglied des Europäischen Brotmuseums teil. 

 

zu 3.  

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Jurgeleit stellt fest, dass der Werksausschuss beschlussfähig ist. 

zu 4.  

Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 

Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Bürgermeister Jurgeleit stellt die Tagesord-

nung in der bestehenden Form fest. 

zu 5.  

Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten aus dem Eigenbe-

trieb 

Die Mitteilungen werden in den im Anschluss stattfindenden Sitzungen des Verwaltungs-

ausschusses und Gemeinderates bekannt gegeben. 
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zu 6.  

Jahresabschluss des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ der 

Gemeinde Ebergötzen für das Jahr 2017 

a) Kenntnisnahme des Jahresabschlusses mit Prüfbericht des Landkreises  

           Göttingen über die Prüfung des Jahresabschlusses mit Lagebericht  

           gem. § 33 Eigenbetriebsverordnung 

b) Feststellung des Jahresabschlusses mit Lagebericht gem. § 33  

           Eigenbetriebsverordnung 

     c)   vorbehaltlose Entlastung der Werksleitung 

     d)   Beschlussfassung über die Behandlung des Jahresüberschusses gem.  

           § 33 Eigenbetriebsverordnung 

Die Unterlagen wurden vorab als Anlage übermittelt und von Frau Bartus-Deutsch in die-

ser Sitzung nochmals erläutert. Beraten wurde die Bemerkung des Prüfungsamtes zu der 

Empfehlung, die Grundstücksverwaltung Brotmuseum als ein eigenes Produkt im Haushalt 

der Gemeinde Ebergötzen zu führen. Dies hätte enorme Einsparungen zur Folge, da künf-

tig die Aufstellung eines eigenen Jahresabschlusses für das Brotmuseum sowie eines Ge-

samtabschlusses für die Gemeinde Ebergötzen und die damit verbundenen Prüfungskos-

ten entfallen würden. Hierüber soll noch einmal in einer der künftigen Sitzungen beraten 

werden. Es ist unbestritten, dass dadurch bis zu 3.500,- Einsparungspotential für den 

Steuerberater und dessen Buchführung, sowie die separate Aufstellung des Abschlusses 

und der konsolidierten Abschlüsse, als auch die jeweiligen Prüfungen bestehen. Es ergeht 

sodann folgender  

 

Beschluss:  

 

Dem Verwaltungsausschuss und Gemeinderat wird vorgeschlagen, wie folgt zu beschlie-

ßen: 

 

a.  Der Prüfbericht des Landkreises Göttingen über die Prüfung des  

 Jahresabschlusses des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“  

 für das Jahr 2017 wird zur Kenntnis genommen.   

 

b. Der Jahresabschluss des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ 

der Gemeinde Ebergötzen, Ortsteil Ebergötzen, mit Lagebericht für das Jahr 2017 

           wird in der vorliegenden Form beschlossen. 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

c. Der Werksleitung des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ der  

           Gemeinde Ebergötzen, Ortsteil Ebergötzen wird für das Wirtschaftsjahr 2017  

           vorbehaltlose Entlastung erteilt. 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

d. Der in der Gewinn- und Verlustrechnung des Jahres 2017 ausgewiesene Jahres-

gewinn in Höhe von 853,39 Euro wird gem. § 12 Abs. 1 Eigenbetriebsverordnung in 

das Jahr 2018 vorgetragen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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zu 7.   
Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes  
„Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ für das Wirtschaftsjahr 2019 
Der Entwurf wurde vorab als Anlage übermittelt und von Frau Bartus-Deutsch in dieser 

Sitzung nochmals erläutert. Vorerst muss davon ausgegangen werden, dass sich die Situ-

ation auch tatsächlich so ergibt, wie ausgewiesen. Da jedoch die bekannten Schwierigkei-

ten der Verpachtung der Remise bekannt sind, muss davon ausgegangen werden, dass 

es ein unter Umständen sehr schwieriges finanzielles Jahr werden kann. Darüber wird 

noch separat nichtöffentlich zu beraten sein. Es ergeht sodann folgender  

 

Beschluss:  

 

Dem Verwaltungsausschuss und Gemeinderat wird vorgeschlagen, wie folgt zu beschlie-

ßen: 

 

1. Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes „Grundstückverwaltung Brotmuseum“ für 

das Wirtschaftsjahr 2019 mit Erfolgs- und Vermögensplan wird in der vorliegenden 

Fassung beschlossen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

2. Der Finanzplan für die Jahre 2020 bis 2022 wird in der vorliegenden Form zur 

Kenntnis genommen. 

 

zu 8. 
Behandlung von Anfragen und Anregungen 
Anfragen und Anregungen sind nicht vorliegend. 
 
zu 9.  
Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde 
Auf Nachfrage schildert Bürgermeister Jurgeleit die derzeitige Vermietungssituation des 
Café Backstüberl.  
 
zu 10.   

Schließung der Sitzung 

Bürgermeister Jurgeleit schließt um17.15 Uhr die Sitzung. 

 

 

                
               (Detlef Jurgeleit)     (Stefan Curdt) 
                 Bürgermeister      Schriftführer     


